
Ata da 29ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretário que efetuasse a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. O presidente Cleverson Luiz Anacleto leu o requerimento 

enviado pela vereadora Sidonia Kessler, o qual solicita a sua saída 

comissão da CPI e ocupando seu lugar o vereador Marcelo Luiz Ceolin, em 

seguida convidou os presentes e a população para comparecerem a 

discussão do Plano Municipal de Saneamento básico que será realizado no 

dia vinte e seis de outubro as dezenove horas e trinta minutos e que por 

virtude do mesmo ser na segunda feira o presidente sugeriu, se todos 

tiverem de acorde, transferir a sessão para o dia  vinte e sete terça feira e 

todos concordaram. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores e no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo 

Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público 

presente, colaboradores da Casa, quero parabenizar o pessoal da BHN que 

foi jogar em Vera e tornaram-se campeões da Copa Vera News com apoio 



da BHN, Sasc, Colonizadora Debastiani, Mecânica JB, Ótica Paraná, 

Grupo Ribeiro, Mercado  Scariot e Ditália Pizzaria, sendo que o  premio do 

ano que vem é um carro 0 quilometro, peço ao Delcio porque a pista de 

caminhada não acaba, não tem ninguém mexendo lá está tudo parado, se 

for falta de material  avisa que a gente vai dar  um jeito de mandar lá. Com 

a palavra o vereador Delcio Weber, boa noite presidente, vereadores, 

vereadoras, público presente, pessoal que está nos ouvindo pela rádio em 

casa a questão da pista de caminhada vereador, infelizmente são recursos 

que o governo do estado não está mandando, em conversa com o 

engenheiro Junior ele me passou que é essa a questão, o governo está 

segurando recurso não está mandando então por isso a construtora não 

consegue dar continuidade a pista de caminhada. Com a palavra o vereador 

Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor presidente e meus nobres 

companheiros vereadores, público que se faz presente, colaborares da Casa 

e  meu boa noite para o pessoal que nos prestigia pela c109,4 nossa rádio, 

quero deixar um pedido para o líder do prefeito, esta semana o pessoal lá da 

Entre Rios que passa lá na balsa, pediu que se pudesse fazer um 

patrolamento nos sete quilômetros que falta lá, eles vieram final da semana 

na cidade falaram comigo e nós vamos ouvir pelo rádio e você cobra pra 

nos na segunda feira lá para que o secretário mande a máquina lá, eu disse 

que ia falar com o líder do prefeito porque se o secretário falar que vai 

fazer e ele tiver condições eu sei que ele faz mas depende de onde o 

maquinário está, não adianta falar que vai eu disse que dentro de quinze 

dias eu daria uma resposta para eles, vou procurar o Luís esta semana para 

que possa fazer este patrolamento lá pois tem mais de vinte famílias que 

usam  aquele trecho são sete quilômetros que está ruim na BR 225 falei que 

hoje eu ia pedir e se eu puder falar com o prefeito esta semana vou pedir 

para que possa ser feito isso, obrigado. Com a palavra o vereador Flávio 

André Caldeira, boa noite presidente, demais vereadores, público presente, 

pessoal da radio 104 Vale Verde e pessoal da Entre Rios, a gente que anda 

na rua também fomos cobrados a respeito do trajeto que liga a Entre Rios 

está ruim, agora essas primeiras chuvas acho que é importante nós 



cobrarmos do secretariado para eles corrigirem agora que é mais fácil e tem 

a possibilidade de conseguir, as estradas precisam ser arrumadas 

aproveitando que não está chovendo muito porque depois começa ficar 

complicado, como o Marcelo citou eu parabenizo a equipe da BHN pela 

conquista é bom para nós, para o esporte e para o município, sabemos que 

tem gasto nós que mechemos com futebol sabemos das dificuldades é 

preciso correr atrás, lutar só quem mexe sabe das dificuldade e do gasto 

que tem tudo isso, parabéns a equipe quero parabenizar também pois está 

chegando a final da taça  do comercio de soçaite é uma competição bacana, 

muito boa e  está chegando a fase mata-mata e o pessoal tem ido prestigiar, 

torcer e isso é bom para o município e nós sentimos gratificados pois temos 

as noites para poder assistir  e divertir, peço para que o povo vá lá torcer 

com dignidade com respeito como sempre tem ido, obrigado. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luís Anacleto, fiz questão de levantar para 

usar a tribuna para parabenizar a todos os professores, parabenizo essa 

classe através de você Salete que foi minha professora, está sendo 

professora, essa classe tão sofrida e merecedora do melhor sem os 

professores não seríamos nada e não teríamos nenhum futuro, agradeço por 

existir o professor e graças a eles tenho a minha educação, minha formação 

assim como vários vereadores, os demais, nossos filhos então parabéns a 

todos os professores, ouvindo o André falar da semi final do campeonato 

quero pedir se tiver como fazer um reparo naquelas arquibancadas pois 

estão muito deterioradas, quebrou umas tábuas,  pois agora chega a semi 

final e final e a tendência é que aumente o público para assistir, então 

madeira tem lá encima na garagem e se possível tanto eu quanto a 

população agradece. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, 

boa noite presidente, vereadores, vereadora, público presente, imprensa, 

todos os ajudantes aqui da Casa, enfim, todas  as pessoa que estão ouvindo 

a rádio neste momento, quero também parabenizar pela passagem do dia 

dos professores, grupo do qual eu também faço parte e tenho muito orgulho 

por isso e faço minha as palavras do Anacleto, professor é um ser supremo 

merecedor de todo o mérito que lhe é dado nem sempre reconhecido pelo 



seu trabalho, mas nós não só eu que sou professora mas todos 

reconhecemos a importância desse  brilhante trabalho que é feito com os 

nossos filhos enfim com todas as pessoas que procuram na educação uma 

forma de melhorar a vida, quero dizer  para as pessoas que nos cobraram a 

respeito da iluminação pública e de algumas ruas que estão bastante 

danificadas, principalmente na ultima rua da Vila Esperança, que nós já 

procuramos os responsáveis e pedimos providencias e esperamos que  se já 

não atenderam que eles atendam em breve, também quero falar para o 

representante do prefeito a respeito da meta da poeira zero em Feliz Natal, 

onde nós não teríamos nesta gestão nenhum palmo de terra sem asfaltar e a 

poeira está tomando conta da cidade o povo continua sofrendo e a minha 

pergunta é se até o presente momento, tirando como alguns falaram, 

algumas merrecas que os vereadores conseguiram para asfalto se com todo 

este alinhamento político que foi tão falado, não conseguiu articular com 

nenhuma autoridade até agora para se conseguir verba para  Feliz Natal e 

dar um jeito nesta poeira que está aí perturbando e incomodando todo 

mundo, enfim  é uma solicitação do povo, reivindicação de todos os 

moradores e minha e também para fazer valer o que foi falado, levantou-se 

uma bandeira 0 para Feliz Natal, nossa cidade vizinha aqui que está sendo 

um exemplo na quantidade de asfalto que foi construído na melhoria que 

houve nas ruas e Feliz Natal que era referencia está ficando para trás então 

espero que essas pessoas tirando os que estão presos né, o restante que 

sobrou do alinhamento político interceda realmente por Feliz Natal e 

cumpra a promessa que foi feita pelo prefeito e que ajudaria a nossa cidade 

e essa pavimentação asfáltica aconteça realmente, era isso obrigada. Com  

apalavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite presidente, 

senhores vereadores, público presente, meu amigo Cláudio Riboldi, 

imprensa e funcionários da Casa, quero solicitar ao líder do prefeito uma 

solicitação que o vereador Joaquim fez sobre os sete quilômetros da MT 

225 que interliga para e Entre Rios e avisar que no Assentamento Ena de 

ontem  para hoje deu uma chuva boa e até então falava-se que não poderia 

ir mexer nas estradas  porque estava muito seco, então choveu, já da para 



mexer nas estradas, principalmente abrir os desaguadores antes que a chuva 

comece mais forte e venha cortar as estradas, pegando gancho da vereadora 

Salete sobre o asfalto eu peço ao líder da bancada  porque a nossa cidade 

está tão suja, as ruas com entulhos e isso vem tirar a beleza de Feliz Natal, 

a gente pede para que haja a coleta de entulhos porque está recolhendo a 

cada quinze dias ou uma vez por mês e está ficando feio nossas ruas, sem 

falar que nossas avenidas estão sem varrer, um trabalho que vinha  sendo 

feito tirando esta poeira das ruas do município, não posso deixar de falar 

que dia dezoito foi o dia dos médicos e parabenizar esses profissionais que 

nosso município tem assim como os professores também, terminando quero 

mandar  o meu boa noite aos ouvintes da Rádio Vale Verde e da Pioneira  

FM do Assentamento Ena, são essa as minhas palavras, obrigado. Com a 

palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos primeiramente  

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, desejo uma boa semana a 

todos os ouvintes, meus amigos vereadores que Deus possa estar presente 

em nosso trabalho, gostaria aqui de parabenizar toda a categoria de  

professores pelo seu dia que infelizmente hoje ninguém mais quer ser 

professor, antigamente existiam três cargos visados, juiz, bancário e 

professor, hoje em dia todo mundo corre ninguém quer, então parabéns aos 

heróis que ainda estão nessa profissão, gostaria também de reforçar 

juntamente ao líder do prefeito a limpeza do cemitério da cidade, já falei 

com a Esperança e ficou de ir lá esta semana, só para o líder também estar 

cobrando, acho que ele está mais próximo, nosso cemitério está meio sujo  

e está próximo o dia de finados e não pode deixar muito, a população está 

reclamando e temos que atende a população, então gostaria que o líder  

fizesse esta cobrança, aproveitar que o Ferrugem está quase terminado a  

ponte do São Francisco, que ele de assistência também nas demais pontes 

pois o período chuvoso está chegando, a ponte do Assentamento Ena, São 

João, Ponte Queimada, tem que dar assistência a gente passa por lá e  

observa, antes que quebra e danifica já de assistência, também gostaria que 

o líder do prefeito cobrasse sobre a reforma do meio fio, tem muito meio 

fio quebrado principalmente na rua São Miguel do Oeste, a gente vem 



cobrando há quatro meses e ainda não foi consertado e hoje mesmo fui 

cobrado por  uma moradora daquela rua pois deu uma chuva e toda sujeira 

entrou para o quintal dela e todo meio fio está quebrado, gostaria de pedir, 

antes que comece o período chuvoso vereador Marcelo já cobrou, mas acho 

que cabe a nós estarmos pedindo também ao líder para desentupir as bocas 

de lobo antes que comece as chuvas, se começar as  chuvas do jeito que 

está, vai dar alagamento vai entrar dentro das casas novamente e 

reclamação da população, não sei de quem foi a ideia, não sei se foi do 

secretário de obras que foi de tirar a placa da frente do Hashimoto e não 

consertaram ela e  colocaram ela lá no posto fiscal, aquilo fica feito, não 

consertaram não trocaram a lona, acho que não custa nada tirar a lona 

rasgada, deixa sem lona fica mais bonito, então eu já  cobrei e gostaria que 

você anotasse também Delcio para estar cobrando pra não ficar só um 

vereador cobrando porque as vezes acham que a gente está cobrando 

demais mas não é, é o povo que cobra da gente e a gente está cobrando a  

secretaria de obras, eu não colocaria porque é um trabalho que você faz 

daquela forma ali e fica feio, também quero dar uma noticia boa, sexta feira 

sentei com o prefeito e o Cristiano do esporte e foi acertado para ter no 

município um campeonato de futsal masculino e feminino e pelo que eu 

conversei com o Cristiano deve estra iniciando dia dez assim que terminar 

o campeonato de futebol soçaite já dará início em duas semanas o futsal no 

município tanto masculino quanto feminino, para que as equipes já se 

preparem e estejam participando do campeonato em nosso município, 

temos que valorizar os campeonatos e eventos estão na mão do Cristiano 

uma pessoa experiente e tem  feito bons eventos tem enchido o campo de 

futebol e os eventos que ele está fazendo está dando muito resultado pra  

nós, acredito que por hoje seja só, obrigado. Com a palavra o vereador 

Delcio Weber, semana passada eu estive com o prefeito e ele falou que os 

alguns maquinários vão estar fazendo a limpeza da cidade como já estão 

fazendo, retirando entulhos, iluminação pública também já está sendo feito 

eu vi hoje o pessoal fazendo a manutenção nos postes, o cemitério se não 

começou já vai começar, a questão dos meios fios vereadora é complicado, 



teríamos que  proibir então o estacionamento de caminhões nessas ruas 

porque muitos respeitam, deixam o caminhão estacionado na rua, mas 

muitos sobem em cima do meio fio e acaba quebrando e danificando todo o 

meio fio, praticamente é um dinheiro jogado fora recuperar os  meios fios 

da cidade sendo que depois o cara sobre  em ciam  ou mesmo vazio vai 

quebrar igual então a gente vai cobrar  isso do prefeito e também a  lona na 

placa  perto do posto fiscal, a questão do asfalto vereadora Salete, com 

certeza o prefeito está muito preocupado com isso, foi uma promessa de  

campanha dele fazer asfalto na cidade, infelizmente  o Brasil está passando 

por uma crise financeira muito grande consequentemente o estado também 

porque o governo federal corta recursos, o governo estadual corta e reflete 

nos municípios mas com certeza ele está  preocupado em correr atrás tem 

projeto encaminhado junto a Sinfra se não me engano o valor é seis 

milhões para asfalto na cidade, então a gente esta cobrando ele e ele 

cobrando do governo do estado esse asfalto a questão de Vera, eles fez 

bastante asfalto porque o antecessor prefeito Giacomelli deixou empenhado 

praticamente liberado o dinheiro em Brasília para que  fizesse o asfalto que 

o Nilso Vígolo fez em Vera, então tem esta questão o asfalto estava ganho 

pelo prefeito anterior. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, 

boa noite presidente, vereadores, vereadoras, público presente e ouvintes da 

rádio parabenizo os profissionais da educação até o nosso executivo se 

gava do aumento do Ideb, mas nas suas reportagens jamais se fala do 

professor então é muito fácil atingir o Ideb só com uma cartilha, eu acredito 

que isso não aconteceria se não fosse o trabalho dos profissionais da 

educação fatalmente isso não aconteceria, quero deixar relatado este meu 

pensamento aqui, parabenizo nossos médicos profissionais da saúde e 

gostaria de pedir ao vereador Delcio se nós conseguimos mexer naquela 

comissão do Fethab eu sou muito cobrado na rua os produtores e os 

madeireiros também querem fazer parte na verdade nos outros municípios 

já formaram um conselho intermunicipal de transporte para gerenciar o 

Fethab e pode olhar no site da prefeitura lá de Lucas que a Aprosoja faz 

parte desse conselho é interessante porque é um recurso que está vindo para 



o município e este conselho tem que se reunir para decidir onde é melhor 

aplicar este dinheiro e qual estrada é melhor se aplicar esse dinheiro e a 

tribuna livre de hoje está sendo meio no sentido de cobrança é natural, 

quando se prometeu muito e não se fez  nada a população cobra  e daqui 

pra frente será um comparativo normal, como é que as outras gestões 

faziam até com menos  recursos e não adianta culpar ou achar desculpa 

para antecessor do prefeito de Vera que pode ir toda semana a Cuiabá que o 

prefeito Nilso Vígolo está em Cuiabá também correndo atrás e nós somos 

testemunhas disso, agora ninguém mandou prometer para população aquilo 

que não podia cumprir ou não se sabia cumprir eu acho que é a hora de 

colocar a mão na massa e fazer alguma coisa para Feliz Natal a prefeitura 

de Feliz Natal não tem uma obra a não ser três quebra molas, o resto é tudo 

recurso  oriundo da união e do estado, será que nosso município gasta todo 

dinheiro em folha de pagamento em conserto de estrada, não dá pra existir 

uma contra partida, isso que outros gestores não prestavam, se fala por aí 

que Feliz Natal começou em dois mil e treze, então tudo o que está 

construído em Feliz Natal caiu do céu, ninguém construiu, isso é uma coisa 

para se pensar, daqui pra frente começar a pensar, obrigado. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem 

do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, 

informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

004/2015, Altera os anexos XI e XII da Lei Complementar nº 19/2012, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei Complementar nº 004/2015,que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, este projeto entra em  

segunda votação e está enquadrando a classe do magistério nos anexos do 

pccs da educação já foi discutido e votado na semana passada apenas para 

quem está em casa e  presente aqui na Casa de Leis saber do que se trata o 

projeto004/2015, são essas as minhas palavras. Coloco em segunda votação 

o Projeto de Lei Complementar nº 004/2015, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 



020/2015, Autoriza o Poder Executivo cancelar no Livro Registro de 

Dívida Ativa Municipal os créditos tributários provenientes de contribuição 

de melhoria prescritos, conforme disposto no Código Tributário Municipal, 

e dá outras providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 020/2015, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, o projeto é para cancelarmos do Livro 

Registro de Dívida Ativa Municipal não sei se isso é bom politicamente, 

mas eu peço para aprovar isso contrariado porque tem pessoas que pagaram 

esta melhoria e eu quero aqui até tirar a culpa do executivo porque é uma 

dívida que não pode mais ser cobrada ele  atingiu o prazo de cinco anos e 

não tem mais como cobrar, caducou, mas é revoltante para as pessoas que 

contribuíram com as melhorias, com as pessoas que pagaram pelas 

melhorias, isso eram melhorias de asfalto, meio fio, tubulações, então 

algumas  ruas não foram contempladas porque alguém não pagou, então 

fica aqui a minha indignação, mas temos que aprovar o projeto porque fica 

um valor ali na prefeitura porque é um dinheiro podre que não existe é 

mesma coisa que um cheque frio ou uma duplicata fria, não tem como o 

executivo cobrar mas fica aqui a cobrança para este executivo e para os 

próximos que não deixe mais isso acontecer o imposto é feito para que 

todos contribuam, ou você acha justo uma pessoa pagar IPVA e outra  não? 

Eu acho que a lei é feita para ser cumprida fica aqui o meu comentário. 

Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 020/2015, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do            

Projeto de Lei nº 021/2015, Autoriza a abertura de crédito adicional 

especial, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu o parecer favorável. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 021/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, este 

projeto trata da liberação orçamentária de quinze mil reais para a execução  

do concurso do Feliz Previ haja visto que é uma exigência do tribunal de 

contas para que tenha os seus próprios funcionários destacados dentro do 



Feliz Previ passou pela CCJ Comissão de Redação e Justiça não 

encontramos  nenhuma irregularidade constitucional e colocamos ele para 

votação e peço aprovação dos nobres vereadores haja visto também e quero 

ressaltar que a partir do concurso Feliz Previ também terá o seu próprio 

pccs que é um outro caso que vem o pccs da saúde que esses dias nós 

falamos como se diz, relataram que teria que fazer audiência pública e está 

vindo para ser formalizado o concurso público e o pccs da Feliz  Previ, 

obrigado. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 021/2015, sendo 

o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro 

a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

 

 
 

 


